

utányosan kap-
an. 3688

mista leányok-
16. Péterfia vé-
szel. 3668

házaknál vállá-
atelep. nagyállo-
alom-utca 5. Is-
nek nagy áren-
3667

5-re kiadó. Cim
3663

Nyomató-utcaról
papagály, aki
vagy élettelenül
att leadni szíves-
an részeseit. 3662

elyiségekből álló
festett, tágas la-
ó. Cim a kiadó-
3670

lek mellett készít
**csatorná-
mosdó,
dezázsokat**
kivitelben
VILMOS
nester
telefon 10-12.
árakban megkint-
díjtalanul készítik.

írászatnak, irodá-
üzemnek, lakható
3660

adó. Széchenyi-
3659

butorozott szoba
ca 35. 3658

vidékére bevezet-
letet, vevőkör lá-
k. Schütz Jenő
Nyiregyháza. 3656

hirtok teljes holt
leg élővel is, bősé-
ő épületekkel, há-
lakással hérbédó.
d Mone műszer-
Kistemplombazár.
3652

előszobás, kony-
al Cim a Haidu-
3651

án köser dietikus
a kiadóban. 3460

érvetetik. Csillag-
ik aító. 3497

utcai butorozott
nyhával kiadó. —
3490

iz. leányok vagy
kiadóban. 3489

szoba azonnalra.
3382

teljes ellátásra
ena-utca 3. 3374

ült órák
legelő olcsón
vításokat
u. 36. sz.

vujdonságok:
kisasszony (A. Eje
érdekes re- 51,500

Williamson:
ny (A ki-
5-testvérdár-
atos, vonzó 66,150

(A volt olasz
eguiabb szen- 59,000

(A neves
bb regénye.) 7000

A modern
ort. (A mo-
s sport leg-
yve.) 18,000

menetrend.
ptember hó-
abb változá- 50,000

hatók:
Sándor rt.
ben a főposta mellett
on: 54.

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. szeptember 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XVIII. évf. 204. szám.

Meg vannak elégedve

A legázolt csonkaország verődő és küzködő polgárai hitetlenkedve kérdezhetik: van-e még megelégedett ember kerek a világon? Van bizony. Mert például, ha igazat mond a genfi távirat, úgy Loucheur francia delegátus. Sámuel angol külkereskedelmi miniszter. Suvich olasz delegátus. Sokál lengyel miniszter és Avramovics szerb delegátus urak rendkívül megelégedettek. Örülünk rajta, hogy ez az előkelő társaság nem sajnálta a fáradságot és összeült a szép sváici városban egy kicsit megelégedni és kétszeresen örülünk azon, hogy a derék urak épen a magyar szanálás kolosszális sikerével vannak megelégedve.

A hivatalos jelentés szerint kitüntetett melegséggel gratuláltak agyon a fentemlített gentlemenek a magyar delegációt az élen Smith Jeremiás urral és forró tapssal honorálták a tiszteletreméltó amerikai bankárt, aki ma Csonkámagyarország közgazdaságának Pontiusa és Pilátusa egy személyben.

Ennyi lekötözött szívélvesség és jóindulat után halk és egyszerű szóval van szerencsénk tisztelettel meghívni a megelégedett urakat errefelé a Duna-Tisza tájára, ahol bizony-bizony nem vagyunk olyan tulzott mértékben elragadtatva a szanálás örömeitől. Fáradianak el szerény vidékeinkre az előkelő gratuláló idegenek és nézők meg a sivar valóságban azt a rózsaszín boldogságot, amely be Smith ur a Népszövetséggel együtt ringatott bennünket. Kiváncsiskodjanak be üres tányvérainkba, mustrálik felül összefoldozott ruházatunkat. Beszélgessenek B-listásaink tizezreivel. Kérik információit az el-sorvaadt kereskedelmiünkről, megbémult iparunkról, agyonsanyargatott mezőgazdaságunkról. Járjanak be néhány tömeglakást és kériék el a megdöbentően szaporodó népbetegségek statisztikáit. Érdeklődjenek kissé a csecsemőhalandóság iránt és tanulmányozzák népoktatásunk balkáni elmaradottságának okait. Kóstolják meg a Vass-kenveret, mely egyrészt savanyu, másrészt nem is telik a jóllakásra belőle minden dolgozónak. Vájkáljanak érzelmeinkben, amelyek a végtelenségig sötétek, elkeseredettek és reménytelenek. Vizsgálják meg górcsóval egész életünket, amely siralmasan letarolt, meggyalozott és kifosztott.

Igen, tisztelettel van szerencsénk meghívni az urakat. Majd a hagyományos magyar vendégszeretettel fogadjuk őket. Aztán, ha alaposan körülnézték fenti utmutatásaink szerint, sompolyogjanak vissza szegyenlősen Genibe, üljenek össze

széle újból és szívják vissza a gratulációkat. A gratuláció helyett inkább egy kis komoly, emberséges, mérsékelt feltételei segítségére lenne szükségünk. Természetesen egész más alapon, mint ahogy eddig csinálták...

Már fizetjük a kamatot, törlesztjük a tőkét, de dollár még nincs sehol

Budapest, szeptember 11.
A városok dollárkölesőne még máig sincs a városok birtokában, holott má hónapok előtt beszolgáltatták a kölcsön céljaira lekötött iövedelmeket.

A hitelműveletre vonatkozó szerződés értelmében **július 1-én kellett volna a Speyer Bankháznak a kormány rendelkezésére bocsátani a kölcsön első részét, ötmillió dollárt.**

de a közbejött akadályok miatt ez csak augusztus 20-án történt meg. Július 1-től augusztus hó 20-ig terjedő időre a városok megkapták a kamatvesztéség címén őket megillető összeget,

de magát a kölcsön összegét még ma sem folyósították részükre, mert a belügyminisztérium és a pénzügy-

minisztérium még nem intézte el a városok kölcsönügvét.

Ennek dacára, a kölcsön után jár a kamat és esedékes a törlesztési összeg, amelynek folyósításáról az állam a Nemzeti Bank után tartozik gondoskodni.

A szerződés értelmében a kamat és tőketörlesztés havonként esedékes és

a Nemzeti Bank ma át is utalta azt a havi részletet Newyorkba a Spener Bank háznak, amely a városok amerikai kölcsönének kamat- és tőketörlesztésére kellett.

A városok tehát fizetnek már kamatot anélkül, hogy folyósították volna részükre a kölcsönt.

Miért nem jelentek meg Debrecen nemzetgyűlési képviselői a 39-es emlékűnnepélyen?

Egynémely fővárosi és helybeli kurzusuiságok nyilvánvaló politikai tendenciával kirohanást intéztek Debrecen három nemzetgyűlési képviselője ellen, a miért nem jelentek meg a 39-es emlékűnnepélyen. Debrecen három képviselőjének távollmaradása kétségtelenül feltűnt az ünneplő sokaság előtt, de egy szűk politikai csoporttól eltekintve minden értelmes és jószándékú debreceni polgár és munkás meg volt arról győződve, hogy a távollmaradásnak semmiféle tüntető jellege nincs és nem is lehet.

Mi nem akartunk ünneprontók lenni és nem hoztuk nyilvánosságra az emlékűnnep rendező bizottságának súlyos és érthetetlen mulasztását, mert úgy gondoltuk, hogy igazunk tudatában sem szabad a lefolyt magasztos és díszes ünnepség harmóniáját megbontani. Miután azonban bizonyos kurzusuiságok ezt a harmóniát feláldozzák egy reakciós és személyeskedő politikai kiruccanásra, kötelességünknek tartjuk megvilágítani

az okokat, amelyek Debrecen három nemzetgyűlési képviselőjét távollartották a 39-es emlékűnnepélytől.

A 39-es emlékűnnepély rendező bizottsága sok száz meghívót bocsátott ki az ünnepséggel kapcsolatban, de nem tartotta szükségesnek, hogy Debrecen három nemzetgyűlési képviselőjét is meghívják az ünnepségre.

A népszövetségi sóhivatal koldusmorzsákat juttat az oláhok által kifosztott magyar telepéseknek

Genf, szeptember 11.
Szombat délután, mikor a népszövetségi tanács egyhangulag tudomásul vette Mello-Franco braziliai képviselő jelentése alapján az erdélyi magyar telepések ügyének elintézését, Chamberlain angol külügyminiszter Titulescu londoni román követ ötnegyedárás beszéde után monokliát széméről levéve, a következőket mondotta:

Nincs a városnak és megyének egyetlen komolyabb egyesülete, intézménye, előkelősége vagy testülete, amely meghívót ne kapott volna, de érthetetlen okból épen Debrecen város lakosságát reprezentáló három képviselő maradt csak ki a meghívottak névsorából.

Ez alkalommal még leszögezzük, hogy

Hajdúvármegye többi nemzetgyűlési képviselője sem jelent meg eddig még ismeretlen okból az ünnepségen, holott Gömbösék jóvoltából ezek a képviselők — nem is ellenzékiek.

A kurzusrésztől jött támadásokkal kapcsolatban megkérdeztük Hegymegi Kiss Pál és Nagy Vince képviselőket, akik az alábbiakban nyilatkoztak:

— Figyelmeztettek minket a tendenciózusan támadó cik-
kekre.

Az ünnepségeken készséggel és kötelességszerűen megjelentünk volna, ha a rendezőség részéről erre vonatkozólag bármilyen értesítést vagy felhívást kaptunk volna.

— Azonban, sajnos, úgy látszik más irányban történtek intézkedések.

Györki Imre képviselő a meglepő ügyvel kapcsolatban a következő kiilentést tette:

— Kedden, tehát az ünnepelely lefolyása után érkeztem Magyarországra a marseillesi szocialista kongresszusról. A távollétem alatt érkezett postai küldeményekben seholsem találok nyomát az emlékűnnepély rendező bizottság meghívásának vagy értesítésének.

A fenti nyilatkozatokhoz felesleges minden kommentár. — Egyébként figyelmébe ajánliuk az illetékes kurzusikkiróknak, akik ebben az esetben a sanda mérsáros módjára jobbra néztek és balra vágtak, amiért a vágás alaposan félreccsuszott.

— Kár volt a szép hosszú beszédért, mi már előre tudtuk, hogy az előadó jelentését el fogjuk fogadni.

Célzott pedig ezzel az angol külügyminiszter arra, hogy az előadói jelentés kivonatva ott feküdt minden tanácstag előtt, de ez nem elég, a jelentés végén előre oda volt nyomtatva: „a tanács az előadói jelentést szeptember 5-én tartott ülésén egyhangulag elfogadta...”

Mindazonban nem változtat a tényen, hogy Románia a magyar erdélyi telepeseinek kártérítés címén kisajátított birtokaikért, számszerűen 24.015 hold földért, összesen 700.000 aranyfrankot ajánlott fel s a népszövetségi tanács ezt boldogan elfogadva, napirendre tért a kérdés felett.

Az erdélyi magyar telepeseket, akik számszerűen 2285-en vannak, Genfben Toronyi Gyula dr. ügyvéd képviseli. Hozzá fordultunk tehát felvilágosításért ezzel a kérdéssel: Mit szándékozik a magyar telepesek tömege ezzel a határozattal szemben tenni, amely holdanként csupán mintegy 30 (harminc) frank kisajátítási összeget jelent nagyrészt jó fekete, televény bányai földükért.

Toronyi Gyula kérdésünkre a következőket válaszolta:

— Már többször nyilatkoztam e kérdésben s elmondottam, hogy a tanács tévedett, amikor elfogadta a román ajánlatot, sőt azt humánusnak s igazságosnak jelentette ki. Nyilvánvalóan nem gondoltak arra, hogy ez milyen kis összeget képvisel.

— De nem erről akarok beszélni, hiszen ezzel mindenki tisztában van, hanem azt kívánom közölni, hogy az erdélyi magyar telepesek az igazságtalan ítélet ellen — amely egzisztenciájuk szétrombolását jelenti a világ közvéleményéhez apellálnak s a nemzetközi sajtó útján azt nyilvánosságra is hozzák.

— Hangsúlyozni kívánom, hogy a tanács minket nem is hallgat meg, ellenben hasonló ügyben a lengyelországi német telepesek képviselői résztvettek a kisajátítási összeget megállapító tárgyalásokon. Ez a néhány német telepes is 700.000 francia aranyfrankot kapott s a tanács, úgy látszik, hogy hű maradjon az általa megállapított számokhoz, 2285 csángó és szegedi magyar telepesnek, akiket a háború román állampolgároká tett, ugyanezt az összeget tartotta helyesnek megítélni...

— **A közművelődési könyvtár katalógusa.** A városi tanács, mint megírtuk, elhatározta, hogy a városi közművelődési könyvtár katalógusát könyvmatja, mert a nagyforgalmu könyvtárnak eddig csak egy írott katalógusa állott a közönség rendelkezésére. A katalógust dr. Ecsedi István könyvtárigazgató most már összeállította és szeptember végére, vagy október elejére már ki is nyomják.

**HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

A népszövetségi tanács van megelégedve a magyar szanálással

Genf, szept. 11.

A közigyelés főbizottsági ülése után a népszövetségi tanács is foglalkozott Magyarország pénzügyi talpraállításának ügyével. Smith népszövetségi főbiztos itt is rövidesen összefoglalta azt, amit a főbizottságban kifejtett. A tanács ezután a következő határozatot hozta:

1. Tudomásul veszi a főbiztos és a pénzügyi bizottság jelentését;

2. tudomásul veszi azt a figyelemreméltó tény, hogy a *lezárt számadások 63 millió aranykoronányi felesleget tüntetnek fel 100 millió aranykoronányi hiány helyett*, továbbá, hogy a magyar korona stabilizálását szerencsésen biztosították, a kereskedelem terjedelme fokozódik és az aratás jól ütött ki;

3. tudomásul veszi Walko Lajos miniszter nyilatkozatait bizonyos kereskedelmi egyezmények megkötéséről és magáévá teszi a pénzügyi bizottságnak azt a nézetét, hogy *Magyarországnak előnyére szolgál, ha az egyezményeket köt különösen a szomszéd államokkal, (amelyek egyik-másikkal tárgyalások vannak folyamatban) azon az alapon, hogy Közép-Európában fokozatosan csökkenték a felémelt tarifákat és ilven módon hozzájáruljanak a szorosabb kereskedelmi kapcsolatok kifejlődésének előmozdításához;*

4. tudomásul veszi, hogy a magyar kormány *legközelebb megvizsgálja a közszolgálati alkalmazottak újjászervezésének tervét;*

5. őszintén gratulál a magyar kormánynak és a főbiztosnak ahoz, hogy a pénzügyi helyreállításban most elért eredmény — az egész helyzet figyelembe vételével *jóval előrehaladottabb, mint ahogy lehetségesnek hitték* és így teljes mértékben jogosult az a remény, hogy a pénz-

ügyi talpraállítás a jegyzőkönyvhöz és az eredeti programhoz képest szerencsés befejezésre jut.

A népszövetségi tanács ülésén a tanács határozatának meghozatala előtt Walko Lajos miniszter a következőket mondta:

Mély hálámát fejezem ki a magyar kormány nevében a Népszövetségnek, a Népszövetség illetékes szerveinek, továbbá Smith főbiztosnak és a főbiztos munkatársainak. Az ügy iránt tanúsított odaadásuk és szakavatott hozzáértésük megnyerte a magyar nép bizalmát az újépítési terv iránt. Bizonyára sok nehézséget kell még leküzdenünk, de biztosíthatom önöket, hogy *Magyarország a végsőig kitart azon az uton, amelyre rálépett*. Kérem a Népszövetség tanácsát, hogy ebben a törekvésében a jövőben is támogassa Magyarországot.

Kemál basa eltörölte a dervis rendet

A kolostorok Törökországban is a reakció melegágyai

Konstantinápoly, szept. 11.
A török kormány ismét egy olyan rendeletet adott ki, amely mélyen belevág a mohamedán világ lelkiéletébe és amely azt bizonyítja, hogy Musztafa Kemál basa nem törődve az előítéletekkel, valósággal rohamlépésben akarja a török népet az európai civilizáció karjaiba kergetni. Elrendelte

a törökországi összes dervis kolostorok bezárását és ezzel kapcsolatban eltörölte a sejk és dervis címeket.

ugyisint az ezekkel járó attribútumokat. Elrendelte azonkívül az összes mohamedán mauzoleumok és egyéb kegyhelyek bezárását. Ugyanebben a rendeletben szigorúan megha-

tározta a kormány, hogy ki viselhet egyházi öltönyt és ki vehet ilven funkciót, ugyisint elrendelte, hogy

az összes közhivatalnokok kötelesek európai ruhában járni.

Ezek a rendeletek, amelyeket Kemal basa nemrég beharangozott, a legutóbbi kisázsiai lázadásnak a következményei. A lázadók bünpörének folyamán ugyanis kiderült, hogy a bujtogatók egyházi ruhában férkőztek a néphez és hogy

a kolostorok valóságos melegágyai voltak a reakciónak

Hogy a most megjelent drákói rendeletnek milyen nagy a jelentősége, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy magában Konstantinápolyban 300-nál több dervis kolostor van azaz, hogy már csak volt.

Az angorai kormány rendelete részletesen foglalkozik a fenti kérdéseknek szabályozásával és a kultura szempontjából abban csúcsosodik ki legjobban a jelentősége, hogy kimondja, miszerint a bezárt kolostorokat, amennyiben arra alkalmasak, iskolák céljára kell átalakítani. Ha nem alkalmasak iskolák céljaira, akkor el kell azokat adni és a vételárából olyan községekben, ahol nincs iskola, vagy kevés van, iskolákat kell létesíteni.

— **Orth György állapota változatlan.** A Bécsben súlyosan megsérült Orth György állapotában a Park Szanatóriumtól kapott értesülésünk szerint nincs változás. A kitűnő futbalista az elmúlt éjszaka első részét nyugtalanul töltötte, később azonban csillapított adtak neki, mire a késő reggeli órákig mélyen aludt. Arról még nem történt döntés, hogy a Röntgen-vizsgálatot mikor tartják meg és addig csak tájékoztatni lehet, hogy a magyar futball legnagyobb játékos a pályára léphet-e még?

Emlékbeszéd*

Ahítatos ünnepelő gyülekezést. Egy régi szokásról regél a talmud. Temetésről hazafelé hét izben állott meg a gyászmenet, míg a sírót, üressé vált házhoz értek. Mindannyiszor a földre ültek a gyászolók és a kíséret körülvevő nyájas vigasztaló szóval, hogy a keszergők ne csak az "hunyot felújított képével emlékeztüljenek térienek sötét honukba, hanem azzal a felémelő tudattal is, hogy akik ilyenent felezek be életpályájukat, azoknak jutalom az örökélet. Hét esztendőnek állomása van mögöttünk is a nagy temetésnek utolsó göröngy hullása óta, hétszer álltuk körül emlékező szóval a földön ülők feleskülszokogatást, míg egy emlékműben találkozott kegyelet, melyet a mai napon avat fel városunk a 39. gyalogezred mástílszázados dícsőséges multjához méltóan az ő elcsétt hőseinek szent emlékezetét.

Eleink szólának: „Az igazaknak nem csinálnak emlékjelt, tettek az ő emlékeztetik!” Emléküvet jöttünk noha mégis állítani, de a bölcsék szava van szívünkben, a mű mökött rejő szellemnek hódolunk: a legmagasabb hazaszeretnek. Egyazon kifejezésben jelzi a szent nyelven a lelket és emlékkövet, a hídre kő nem takarhatja

* Helyszükre miatt csak most közzölhetjük dr. Schlesinger Sámuel főrabbi fonségesen szárnyaló ünnepi beszédét, amelyet a 39-es emlékünnep napján mondott el a Deák Ferenc-utcai templom diszistentiszteletén.

előlünk a meleg vért, mely a hazáért ontatott, a fagyos merevség nem boríthatja el a lángoló lelkesedést és ön-zelen szeretetet, amely a nemzet szabadságának, boldogulásának közös céljához fűzi a sziveket, a véső harzádi nevek, számok, rangok, tájak, formák, arányok, alakok és díszek nem homályosíthatják el azt a mindannyiunk szentírását: „a hon mindenek előtt”, és az öregedő időnek patinája, jele, néha, vérsége rajta nem vonhat réteget az úde arcokra, fiatal erőkre, pelyhédző fiuk mosolyára, minnek martyrleke ott ité fel a találkozás tanyáját. Az igazaknak nem csinálnak emlékjelt, mit is érne a gyásznak inkarnációja, a portestnek balzsamozása, amely unos-untalan sebekkel ködulna a katalizma felett, elsírná a borzalmas tragédiát, az igaz ügy bukását és az armány győzedelmét, a hiúség hasztalan erőfeszítéseit és kárbavesztett áldozatait, az idegnek betöréseit és testvéreinek szenvedést, hontalanságát. Tettek az ő emlékeztetik, lelket, szellemet sejtünk a temetőnek e szertehányt hústalan, vélotlen csontoknak találkozás-kövében. Azt a lelket, melyet Isten küldött a mi profétánk által, midőn így szóla hozzá az idegenbe széledt száraz csontok víziójában: „Profétái a szellemről, minden világtáitokról jöjőn a szellem és ihlesse meg az életteleneket!” És ő profétált és szállt beléjük a lélek ime zugás és ime földindulás és ime talpon van egy fölöttébb igen nagy hadsereg. És ennek az Istenből lelkedzett léleknek: „Békesség” a neve, ez volt a mi dicső vitézeink lelke-

sedése, ábrándja, ez az életnek melege, mely beleszáll a holtakba. A békesség szellemét hozta a proféta a felettébb nagy hadseregbe, a honnak másodszeri elfoglalására.

Olvastatók bizonyára, hogy Róma megalapítása után Romulus meg akarta mutatni nagy erejét, felment az avarinál hegyre és onnan ledobta lándzsáját a földre, olyan erővel hogy onnan többé senki kihuzni nem bírta. És megtörtént a csoda, hogy a lándzsza nyelve kihajított a földből és egy erős természetes fa lett belőle, melyhez a későbbi utódok tisztelettel zárandokoltak és ha észrevették, hogy valamely ága száradni indul, minden polgár megtöltte edényét és megöntözté, hogy megmentsék a jövőnek. Ha az emlékkő, melyet vitézeink emlékének állítottunk, nem a kezünkkel kiütött kardnak létszen szimbóluma, melyet egy másik kard eltörhet, kúthet, hanem a hon szerszámiának a röghen ékévassá válása, a békesség szellemének a tettek emlékének ékes jele, akkor a honépítő végtelen ereje rögzíti a földre, melyet senki ki nem szánthat. Sőt álmainknak esodája is megvalósul, a békességes munka szerszámiának jele a haza szent földiében megszendül, lombokat hait és terebélyes árnycáiban megpihenhet az üldözött, gyümölcsseiből megkapja jutalmát minden dolgozó kéz, vallásos kegyelet fogja ápolni, verejték öntözni, minden igaz lélek áldozni időtlen időkre, magasztalni Urunkat ez óráért, melyben lelket, szellemet, békességet küldött régi hazánk alapkövetételeire.

Vass miniszternek nem drága a tojás

Budapest, szept. 11. A drágaság letörésére irányuló akció során Vass József dr. népjóléti miniszter ma folytatta a tojás-kereskedelmi érdekeltségekkel való tárgyalását. A tojás áralakulására nézve figyelembe lettek véve a termelői árak, amelyek 1500—1750 korona körül mozognak. Meg kell állapítani, hogy a jelenlegi 2000—2100 koronás ár nem mondható túl magasnak, mert figyelembe kell venni a tojáskereskedőknek, azokat a sok esetben beálló veszteségeit, amelyeket az áru gyors romlandósága miatt szenvedhetnek.

Hangsúlyozza a elnöklő miniszter, hogy az áralakulások kérdésében jelentkező anketén nem maximálásról és nem hatósági ármegállapításról van szó, hanem hogy az anketéken az áruknak a termelőtől a fogyasztóig való utját a költségek és a haszon leszámításával az érdekeltségek bevonása révén végig vizsgálva, normális legitim átlagárak alakuljanak ki, amelyek az illető kereskedelmi érdekeltségek védelme alá helyeztetnek.

A postatarifát a közeljövőben leszállítják

A kereskedelmi és iparkamara legutóbbi közgyűléséből feltételezéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, kérve a postatarifának a mérséklését. A kereskedelmi miniszter ur a kamarának a következőképen válaszolt:

Értesítem a kamarát, hogy a közeljövőben életbelépő, Stockholmban kötött nemzetközi postaegezmény alapján a postai díjak jelenleg felülvizsgálat alatt állanak és ott, hol az előbb említett egyezmény arra módot ad és ahol azt a magyar posta helyzete megengedi, a postai díjakat megfelelően mérsékelni fogom. Az új díjszabás megállapításánál továbbá a koronának a ténylegesnek megfelelő arányértékét fogom alapul venni.

Mivel az új díjak életbelépésétől már nem választ el aránylag nagy idő, ez idő előtt nem tartom célszerűnek átmenetileg új díjakat megállapítani.

Az új díjak megállapításánál, támaszkodva egyes külföldi nagy postai igazgatások által tett tapasztalatokra, hogy a postai díjak leszállítása egyáltalán nem jár a forgalomra élelítő hatással, a díjak mérséklése tekintetében egy bizonyos határon túl a posta pénzügyi érdekeinek megsértése nélkül nem lehet menni.

Megjegyzem még, hogy úgy Ausztriával és Németországgal, valamint a legtöbb szomszédállammal való bizonyos fokú kedvezményes postai díjszabás van máris érvényben, és ennek ki-terjesztéséről, illetve kedvezőbbé tételéről alkalmas időpontban tárgyalni fogok.

— Tűkörgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése. Sipkolyts, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

Három heti fogházra ítélte a járásbíró Balog Ferencet a strandbotrány miatt

A városi uszodában történt botrány ma ismételt szerepelt a debreceni járásbíró előtt. Szeptember 2-án Mellán Dezső járásbíró, mint megírtuk, Balog Ferencet, a strandbotrány egyik szereplőjét a Vári Sándor tornatanárral szemben elkövetett könnyű testi sértés vétsége miatt már elítélte 10 napi fogházra és a perköltségek viselésére is kötelezte. Ma közszemérem elleni vétséggel vádolva állott Balog Ferenc a járásbíró előtt, mert a rendőrbíró az ügyet annak idején áttette a járásbíróhoz.

Mielőtt a mai tárgyalást megkezdték volna, a törvényszék foglalkozott Balog Ferenc beadványával, amelyben elfogultsági kifogást terjesztett elő Mellán járásbíróval szemben. A törvényszék a kifogást elutasította és így a járásbírósi tárgyalást Mellán járásbíró vezette. Megállapította, hogy az eset nőszereplője, P. M. nem jelent meg, jelenleg Budapesten tartózkodik. Az ő ügyét így elkülönítették a Balog Ferencétől s később tárgyalja a bíróság. — Nem jelent meg Havas Nuci tanu sem, aki állítólag figyelmeztette a fűrdőfelügyelőt a 113-as kabin titkára, Havas

Nuci német nevelőnő, most Bécsben van.

Flohr Tibor dr. ügyvézi megbízott a tárgyalás egész tartamára kérte a nyilvánosság kizárását, amit a járásbíró el is rendelt. A tárgyalás zárt lévén, — csupán a bizalmiférfiak voltak jelen, — a sajtótörvény rendelkezései értelmében lefolyásáról nincs munkánkban semmit sem közölni.

Az ítéletet déli egy órakor hirdette ki a járásbíró. Az ítélettel bíróságnak mondta ki Balog Ferencet a Btk. 249. szakaszába ütköző közszemérem elleni vétségben, mert augusztus hó 23-án délután 5 és 6 óra között a nagyerdei strandfürdőben a 113-as kabinban egyült volt P. M. leánnyal, annak ellenére, hogy ezt a fürdő szabályzata a legteljesebb mértékben tiltja. A járásbíró az ítéletben körülírt és megállapított tényállás alapján Balog Ferencet közszemérem elleni vétség miatt 3 heti fogházra és 3 millió pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletben dr. Flohr Tibor ügyvézi megbízott megvugodott, ellenben Balog Ferenc védőjével együtt felebbézt a törvényszékhez.

Halálos végű családi dráma Kaposvárott

Ferenc János nyugalmazott vasutas lelőtte leányának szeretőjét, majd öngyilkos lett

Kaposvár, szeptemb. 11. Az Arany-utca 62. szám alatt lakott hosszú évek óta Ferenc János 61 éves nyugalmazott vasutas. Nevelt egy fiút és egy leányt. A fiú tisztas ipari pályára ment, míg a leány a szülői háznál várta a férjhezmenést. Ezelőtt hat évvel jelentkezett is a kérés Ferenc János leányát elvette Szekeres István szabómester. Az első évek boldogsága után, melyből egy kisleány is született, mind gyakrabban veszekedtek s később már napirenden voltak a házastársak közötti heves jelenetek.

A férfi és feleség kölcsönös elhatározással szétváltak s mind-egyik ment a maga útján anélkül, hogy törvényes válást kezdtek volna. A fiatal asszony visszatért édesatyjához, aki szülői szárnva alá fogadta leányát és kis unokáját.

Telt-múlt az idő. A fiatal menyecske megismerkedett Dani Sándor vándorral, aki lezserlése után az asszonyhoz költözött és folytatta könnyűkötői mester-ségét, majd ezt abbahagyva, cukorka árus lett.

Az öreg Ferenc János nem

jó szemmel nézte leánya viszonyát Danival s bizony nagyon sokszor kikelt ellene, hogy hagyja el a házat. Azonban a fiatalok mindig le tudták szerelni az öreg s minden maradt a régiben, hogy ismét és ismét kiütközzön a perpatvarkodások.

Ferenc János mint vasutas évekkal ezelőtt egy vasúti karambol középpontjába került, ahol súlyos sérüléseket kapott. Utóértágulása megmaradt mint örökös baj, mellyel állandó orvosi kezelésre írt.

A múlt héten megrönggenezte magát. Az orvosi megállapítás szerint baja gyógyíthatatlannak látszott, úgy hogy az orvos nem bízta hosszú életbenmaradással.

Ez annyira elkészerítette az öregot, hogy családja és ismerősei előtt állandóan öngyilkossági szándékát hangoztatta.

Ma reggel fél hétkor fenvegetéseit be is váltotta a gyógyíthatatlan betegsége tudatára érte Ferenc János, de olyan körülmények között, hogy a sírba magával akarta vinni életének megkeserítőjét, Dani Sándort is.

Felkelése után elrejtett revolverét előkapta s kiabálás közben kirohant az udvarra, ahol Dani Sándor fát vágott s közvetlen közletről régi forgónisztoyából belelőtt a mítsem sejtő térbe, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

Maid körbe futkosott az udvarban. A lövés zajára kirohant leánya és kis unokája el akarták venni a dühöngő embertől a pisztolyt, azonban az azt rájuk fogva, bement a szobáiba. A szobába már csak akkor mertek utána bemenni, amikor újabb lövés hallatszott s ekkor az ágyon fekvő, átlőtt halántékkal találták a 61 éves Ferenc Jánost, aki azonnal meghalt. A közben elősiető mentők a súlyosan sértült Danit beszállították a kórházba. Felépüléséhez nincs remény.

Abd el Krim sikeresen utasítja vissza a francia — spanyol offenzívát

London, szept. 11.

A francia és spanyol offenzíva — mint most megállapítható — vagy egyáltalán nem, vagy pedig nem oly mértékben sikerült, amint azt a szövetségesek tervezték. Abd el Krim az ellenintézkedések stratégiai elkondolásában jó hadvezérnek bizonyult, aki a csatát talán eszközeinek elégtelensége miatt elvezetheti, de egyelőre helyes intézkedéseivel nemcsak megállta helyét, hanem sok kiltatása van arra, hogy feltartóztathatja a nagyarányú offenzívát. Abd el Krim haditerve azon alapszik, hogy Aidjirnál, amely fekvésénél fogva különben is legfeljebb védelmi bázisul szolgálhat, elszakolja magát és bevárja a kevézötlen körülmények között előrenyomuló, partraszállított csapatok támadását, maga pedig legelőbb erejét Tetuan ellen vonultatja, hogy itt legrosszabb esetben az Algirra nehezede nyomás enyhítését érje el.

Eddig a szerencse kedvezett a terv keresztülvitelének, a memmben Abd el Krim Tetuannál sikereket ért el, míg Aidjirnál nincs nagy veszedelem. Lévegesen hozzájárult ehhez az is, hogy két nap óta Alhucemas öblében heves viharok vannak, amelyek a partra szállított spanyol csapatok utánpótlását komolyan veszélyeztetik és előnyomulását természetesen gátolják. A főharcot egyenformán Tetuan lett és ha az volt a helyzet, hogy az alhucemasi offenzív megindításával Tetuanból el akarták venni a rif csapatokat, akkor megállapítható, hogy eddig ennek a fordítottja következett be, amemmben a

Ha Budapestre utazik

keresse fel az ismert

Varga

kötött-, szövött- és harisnya különlegességek Üzletét

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 11. és IV., Koronaherceg-u. 6.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!
Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni!
Aszódi és Róth divataruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

spanyolok sürgető kívánságára francia és spanyol csapatokat kellett sietve a tetani frontszakaszra szállítani Alhucemasból. Ha Abd el Krim itt döntő sikert ér el, akkor ennek sokkal nagyobb jelentősége lesz, mintha Algirt kellene feladnia. *Madridi jelentés szerint Abd el Krim már elfoglalta a Tetant körüliező magaslatokat és teljesen ura az ottani frontszakaszuk.*

Házasságszédelgő, okirathamisító, sikkasztó, tolvaj fegyencet neveztek ki az oláhok fogházigazgatójának

Nagyszében, szeptember 11. A nagyszébeni ügyészség fogházának magyar igazgatóját hosszú becsületes szolgálat után minden indok nélkül elcsapták és kinevezték helyébe Georgiu Péter volt számvevőségi hivatalnokot. Pár nappal ezelőtt az igazságügyminiszter beleegyezésével elfogató parancsot adtak ki az új fogházigazgató ellen, akiről időközben kiderült, hogy

kinevezése előtt 3 évi fegyházra ítélték több rendbeli sikkasztás és okirathamisítás miatt.

A detektívek azonnal le is tartóztatták a szélhámos fogházigazgatót és így újból fegyenc lett a fegyencfelügyelőből.

Georgiu letartóztatása után a főügyész azonnal intézkedett a fogház átadására és ekkor újabb súlyos visszaéléseknek jöttek a nyomára. A fogház pénztárából ugyanis 50.000 lef készpénz hiányzott és azonkivül kiderült, hogy

a szélhámos igazgató egész működése alatt nem fizette ki a fogházszállítókat,

ezenfelül eladta a fogház tulajdonát képező két órát, a széna és sárju termést és ezeknek árát zsebre vágta. Különböző okmányokat is hamisított és ennek alapján is nagyobb összegeket vett fel. Megállapították, hogy több házasságszédelgést is követett el.

— **Jókai és Debrecen.** Debrecen város közigyelése a Jókai centemárium alkalmából elhatározta, hogy dr. Zsigmond Ferenc ref. főgimnáziumi tanárral és egyetemi magántanárral, a kiváló Jókai-biográfussal megírattja Jókai és Debrecen kapcsolatát. Zsigmond Ferenc dr most készült el a monográfiával, amelyben különös érdeklődésre tart számot annak kifejtése, hogy milyen hatást tett Jókaira Debrecen demokratikus, köztársasági szelleme. A mű 4—5 nyomtatott ivre terjed s értékes gyarapodása a Jókai-irodalomnak.

RISKÓ BÉLA

nőldivatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

Nagymennyiségű
oroszlánjegyű
fehérenemdek
érkeztek és még mindig gyári árban
kaphatók Frank Imréné, Plac-u. 43.

Egy lemergi szakács éveken keresztül félrevezette az olasz főpapságot

Mint varsói püspök, a firenzei érsek palotájába is befurakodott

Róma, szeptember 11. A római rendőrség egy állítólagos varsói püspököt tartóztatott le, akinek cselekedeteiről már több ízben megemlékeztek a lapok. A Vatikán hivatalos lapja, az Osservatore Romano már 1914-ben figyelmeztetést tett közé és felhívta az egyházi hatóságok figyelmét arra, hogy egy Thean Tarvoski nevű egyén, aki azt állítja magáról, hogy lengyel apát és címzetes püspök, gyanús üzeneteket követ el Franciaországban, különösen pedig Nizza környékén. Mivel az egyház hivatalos közlönye azt is jelezte, hogy az illető Róma felé indul, a római rendőrség közözevelet adott ki ellene egész Olaszországban. Azóta jó idő telt el s az Osservatore Romano figyelmeztetését is régen elfeledték. Közben egy preláthus érkezett Firenzébe, ott

az érseki palotába ment, ahol püspöknek kiáró tisztelettel fogadták. Az ismeretlen pap, mint Tarvoski varsói püspök mutatkozott be az érsek előtt.

Sokat beszélt a háborúról, a mely végiggázolt Lengyelországon, majd karácsonykor az érseki templomban részt vett az istentiszteleten is és Firenze egyházi előkelőségeinél is látogatást tett. A rendőrség, amely figyelmessé vált az ismeretlen papra, házkutatást eített meg nála, és egy utlevelet is foglalt le, amely Tarvoski névre szó-

lott ugyan, foglalkozása azonban földművesnek volt kitüntetve.

A rendőrségi kihallgatás során Tarvoski azt vallotta, hogy Varsóban született és 1911-ben szentelték fel püspöknek. Mikor a világháború elején a németek betörték Lengyelországba, fogságba került és egy német erődben internáltak. Azt mondta, hogy a fogságban többször celebrált misét és a fogolytábor parancsnokának szívet annyira megindította, hogy szabadlábra helyezte azzal a feltétellel, ha semleges országba költözik. El is ment előbb Berlinbe, ahol az egyházi hatóságok előtt jelentkezett, misézett és megfelelő segítségben részesült. Berlinből Svájcba, majd Franciaországba vándorolt és mindenütt papi funkciókat teljesített. — Végül Olaszországba jutott és Genovában telepedett meg, innen azonban repatriáltak.

Hosszabb idő múlva most Rómába tért vissza. A lengyel papoknál jelentkezett, akik előtt azonban gyanús színben tünt fel s közbelépésükre

a római rendőrség őrizetbe is vette az állítólagos püspököt, aki teljes nevén Tarvoski János Ferenc és lemergi származású 45 éves szakács.

akit hamis nacionálé bemondása miatt az olasz hatóságok már korábban héthavi börtönrre ítélték el.

Mulatságos kavardás egy ifju primadonna csikóborbundája körül

Köteles-e a gavallér kifizetni a primadonna számláját?

Szeged, szeptember 11. Szeged és Hódmezővásárhely néhány nap óta igen érdekes színházi botránvt tárgyal, amelynek középpontjában a szintársulat egyik volt tagja áll. A hírek szerint a szép, szőke primadonnát, aki megfordult a legelőkelőbb társaságokban is, huszmillió korona tartozása miatt hitelezője végre fogja haitatni.

A fiatal színésznő csak az elmúlt szezon elején került Nagyváradról Szegedre és rövid szegedi szereplése alatt nem egyszer hallatott magáról.

Nemrégiben került nyilvánosságra a primadonna egyik igen feltűnő póre, amelyet már a nyári szezon alatt Hódmezővásárhelyen indított meg.

A művész nő megismerkedett egy előkelő fiatal földbirtokossal, aki állítólag ígéretet tett arra, hogy tekintélyes ruhaszámláit kiegyenlíti. Nemsokára azután a viszony megszakadt és a primadonna a vásárhelyi járásbírószágon tizmillióskeresetet indított lovagia ellen a kifizetetlen számlák miatt.

A járásbírószágon már meg is tartották az első tárgyalást, a hol a földbirtokos képviselője azzal érvelt, hogy a bíróság semmiesetre sem részesíthet

jogvédelemben erkölestelen követelést, már pedig az az ígéret, amelyet a földbirtokos állítólag tett, nem fogható fel erkölcsösnek. A bíróság még nem döntött ebben a kérdésben, hanem szeptember 17-ére halasztotta el a tárgyalást azzal, hogy a feleket eskü alatt fogja kihallgatni.

A szegedi primadonna legújabb ügye, amely most élénken foglalkoztatja a nyilvánosságot, már egészen más jellegű. Itt egy opposum galléros csikóborbundáról van szó, amelyet a primadonna egy mámoros farsangi estén rendelt meg az előkelő szabó-cégnél, amelynek tulajdonosa ott mulatott a primadonna asztalánál. A primadonna később személyesen is ellátogatott az üzletbe és huszmillió árban állapodtak meg. A cég el is készítette a bundát és amikor a küldőnc hazaszállította, a fiatal művész nő kielentette, hogy

most nincs pénze, nem veszi át a csikóborbundát.

Hónapok multak el közben, a cég bepörölte a primadonnát. — Több tárgyalás után a bíróság meg is ítélte az összeget, de a primadonna még most sem vette át a bundát, most sem fizetett. Közben bekövetkezett a nyári szezon, a primadonna át-

került Vásárhelyre, Hosszu huzavona után a bíróság végrehajtást rendelt el a huszmillióra.

Néhány nap múlva végrehajtó jelent meg a primadonna lakásán, hogy lefoglalja értékeit, ékszereit, bundáit. A művész nő azonban már közben elköltözött Vásárhelyről, szerződése leírt és így visszament Nagyváradra.

Ruháit, bundáit, ékszereit már előbb összezsomagolta és elküldte Romániába.

A végrehajtó csak üres lakást talált.

A primadonna azonban nem tud szabadulni a kellemetlen szegedi emlékektől, lépéseket tettek, hogy Nagyváradon a román hatóságok foganatosítsák a végrehajtást, tekintettel arra, hogy Romániával már van viszonzossági szerződés. A román bíróság — úgy látszik — a napokban mégis csak le fogja foglalni a volt szegedi primadonna ékszereit, ruháit és azt a bizonyos csikóborbundát.

Aki ledülte jóbarátja helyett a fogházbüntetést

Budapest, szept. 11.

Kling Ferenc csepeli gyári munkás ez év tavaszán házassága előtt két nappal felszólítást kapott a pestvidéki királyi ügyészségtől, hogy a súlyos testisértés vétsége címén részabott nyolcnapos fogházbüntetés letöltése végett jelentkezék a fogházban. Kling nagyon megijedt az idézés kézhezvételkor. Vége van a partinak — gondolta, — ha be kell rukkolni a fogházba.

Ezért felkérte jóbarátját, Hochmayer Mátyást, hogy *jelentkezék helyette a fogházban és üljék le helyette a nyolc napot.* Hochmayer készségesen vállalkozott minden ellenszolgáltatás nélkül arra, hogy bajba jutott jóbarátján segítsen. A fogházban semmit sem vettek észre és Hochmayer Kling büntetését szerencsésen kitöltötte.

Közben Kling családjában családi patália támadt és Kling egyik sógornője a rászédés miatt feljelentést tett Kling és barátja ellen.

A budapesti büntetőtörvényszék Kraysell-tanácsa ma vonta felelősségre a két csepeli napszamos embert. Beismerték a büncselekmény elkövetését. — Kling azzal védekezett, hogy *a lakodalmá miatt volt kénytelen erre a lépésre elhatároznia magát,* Hochmayer pedig azzal védekezett, hogy *erkölcsei kötelességének tartotta baiba jutott jóbarátján segíteni.*

A bíróság mindkettőjüket két-két napi fogházbüntetésre ítélte.

— **Ócska és új tankönyvek** a legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczél Henrik antikváriumában. Előző évi tankönyveket ideire mérsékelt ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányságokért felelősséget vállalok és ilyeneket kicserélek, vagy visszaveszek miért is hozzám teljes bizalommal fordulhat. Plac-u. 24. Első Takarékpálota. Ref. Kistemplommal szemben. Telefon 575.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Vasady Béla, 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Halász András, Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Berey Barnabás, Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsiváry Kiss László, délután 3 órakor Peleskey Sándor, Ispotályi-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Tukaes György. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, Nyilastelepen délután 4 órakor Zámory Sándor. Tanácskerti prédikálnak: Macson: Ferenczy Gyula. Fancsikán: Csányk Benjámin. Ebesen Demeter Béla. Kollégiumi oratóriumban ifjúsági istentisztelet délelőtt 10 órakor Kovács János.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotályi-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek bibliaóra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 13-án, vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban szombat délelőtt fél 11, délután fél 5, este háromnegyed 7 órakor. Vasárnap és pénteken Szlichosz hajnali 4 órakor, a többi napokon fél 6 órakor. Hétköznapokon este egynegyed 7 órakor. A Kápolnái-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor.

Pédlow kapitány néhány napon belül elhagyja a kórházat Budapestről jelentik: Pédlow kapitányt tegnap délelőtt tályogos mandulagyulladásal bevitették a Vörös-Kereszt kórházba, ahol megoperálták. Ma délután a kórház azt a felvilágosítást adta, hogy Pédlow kapitány az éjszakát nyugodtan töltötte, állapotja az operáció végrehajtása óta fokozatosan javul s ha váratlan komplikációk nem jönnek közbe, pár napon belül elhagyhatja a kórházat. Látogatókat ma még nem engednek be hozzá, de telefonon annál többen érdeklődnek a kapitány egészségi állapotja iránt.

Vigszínház: Don Carlos. Uránia: Az akarat ura.

Pédlow kapitány néhány napon belül elhagyja a kórházat Budapestről jelentik: Pédlow kapitányt tegnap délelőtt tályogos mandulagyulladásal bevitették a Vörös-Kereszt kórházba, ahol megoperálták. Ma délután a kórház azt a felvilágosítást adta, hogy Pédlow kapitány az éjszakát nyugodtan töltötte, állapotja az operáció végrehajtása óta fokozatosan javul s ha váratlan komplikációk nem jönnek közbe, pár napon belül elhagyhatja a kórházat. Látogatókat ma még nem engednek be hozzá, de telefonon annál többen érdeklődnek a kapitány egészségi állapotja iránt.

Vigszínház: Don Carlos. Uránia: Az akarat ura.

Pótimaházak üléseinek bérbeadása. Közhírré tesszük, hogy az elemi és polgári leányiskolai izraelita pótimaházak üléseinek bérbeadása folyó hó 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor veszi kezdetét. Jegyek kiadása naponta délelőtt 10—12 és délután 3—5 óráig (József kir. herceg-u. 26. sz. emelet) történik. Az elnökség.

Tankönyvek, író- és rajzszerek könyvtáskák, szíjak, körzők, tolltörök stb. óriási választékban kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34. Főposta mellett Telefon 54.

Kitüntetett gazdasági cseléd. E hó 8-án Tiszacségye községben szép ünnepség keretében adta át dr. Ethey László főszolgabíró a földművelésügyi miniszter által küldött díszlevelet és 250.000 korona pénzt jutalmat Szarka József gazdasági cselédnek, ki Fried Leó cserepesi gazdaságában 36 évet töltött el hűséges és szorgalmas munkában. A kitüntetés képviselőtestületi közgyűlés előzte meg, melyen az elnöklő főszolgabíró meleg szavai után Krausz Jenő gazdasági felügyelő méltatta a kitüntetett érdemeit és lelkes szavakkal hívta fel a jelenlévő hallgatóságot követendő példára. A gazdaság fenti pénzüsszeget 500.000 koronára egészítette ki, melyet ugyancsak a főszolgabíró adott át a megjutalmazottnak.

A kereskedelmi utazók figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara értesíti a kereskedelmi utazókat arról, hogy az utazók részére kétféle igazolást rendszeresített, mellyekkel az utazó elérheti azt, 1. hogy személye igazolásul szolgál, 2. hogy mintaböröndjei — ha azok 50 kg-nál nagyobb súlyúak is — személypodgyásként kezeltetnek, tehát ugyanazon vonattal továbbíthatnak, végül 3. vám külföldre történő utazások esetén hazai és külföldi vámhivatalok által az elvámolás kedvezményes módon történik, vagy teljesen elmarad. Magyar területen való utazásra szóló bizonyítvány kiállításának kezelési díja 30.000 K. külföldre, fordítással 60.000 K. A bizonyítványok érvényre a kiállítási év végéig terjednek. Az igazolványokat a kamara 5-ös számú szobájában adják ki.

Krisch Károly cserépkályha raktára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

Eladó a Kápolnái templomba több rendbeli ülőhely József kir. herceg-u. 38.

Vigszínház: Don Carlos. Uránia: Az akarat ura.

Tizmillió korona értékű árut sorol ki a pénzügyigazgatóság közbenjöttével *Friedmann Ignc és fia női divat és konfekció áruháza, Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben*, azon veők között, akik 300.000 korona értékű árut vásárolnak nála. Bővebbet a mai számunkban megjelent hirdetésében.

Ünnepi imakönyvek (Machsorok az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek vászon és bőrkötésekbe legnagyobb választékban kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

SHINHAZ

MŰSOR:
SZOMBAT: *Papa.*
VASÁRNAP délután: *Arvácska.*
Este: *Dolly.*
HÉTFŐ: *Dolly.*
KEDD: *Dolly.*
SZERDA: *Dolly.* B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: *Dolly.* C) bérlet.

Mozgósínházak:
VIGSZÍNHÁZ: Világatrakció! Conrad Weidt szereplésével Don Carlos. Spanyol történelmi dráma. Richárd Oswald rendezésével, 2 részben. 1. rész: Aranycsászár szép napok. 2-ik rész: Inkvizíció.
URÁNIA: Világatrakció! A Titkokháza főszereplője, Nikolans Köönnal Az akarat ura. Izgalmas kalanddráma, 7 felvonásban. Iván Mosjukin rendezésével. Kísérő: Fatty a kis hamis, burleszk. Az előadások a nagy érdeklődésre való tekintettel mindkét színházban 5—7 és 9 órakor kezdődnek.

Jönnek: Conan Doyle regénye Az elsüllyedt világ és Jönnek a huszárok. „METEORBAN” vasárnap „Bosszúházaság” és „Csak párosan szép az élet”. 2 sláger egyszerűen! „A tízparanosolat” főszereplővel.

KÖZGAZDASÁG

Ellanyhult a gabonatózsdé

A főzsdetanács hivatalos árfolyamai: Tiszavidéki buza 370—382,5, felső tiszavidéki 367—380, fehérmegyei 365—377,5, pestvidéki és dunántúli 362—377,5, rozs 260—267,5, árpa 265—280, sörárpa 310—360, zab 230—250, tengeri 277—282,5, repce 580—595, korpá 175—180

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,000—347,000, Cseh korona 2098—2120, Dinár 1249—1271, Dollár 5-től feliebb 71,310—72,090, Dollár 5-től leiebb 71,210—72,090, Francia frank 3345—3379, Zloty 12,160—12,440, Lei 346—352, Leva 509—519, Lira 2921—2953, Német bir. márka 16,775—17,025, Schilling 9992—10,076, Hollandi forint 28,305—28,575, Svájci frank

13,740—13,13,850, Dán korona 17,450—17,610, Svéd korona 18,825—18,985, Norvég korona 15,255—15,455, Belga frank 3130—3180.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással
Komáromi
hőlgynyfodrász, Arany Bika-bérbház

Vizvezeték munkálatokat
készít szakemberen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Épület, mő- és vasbutor lakatos
OTTÓ MIHÁLY
Rákóczi-u. 13.
Sodrony ügybetétek megrendelhetőik.

Új és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dőzsaféle legolcsóbban kapható és javítható
Asztalos István
hordógyártási telepen Boldogfalva-utca 3. — Bejárat: Miklós-ucáról, iskola- vagy Szalkay-utcán. Telefon 658. — Javítani valókát megrendeljük, elhozzatjuk, hazaszállítjuk.

MEGHÍVÓ. A Waldmann Albert borkereskedelmi részvénytársaság 1. évi rendes közgyűlését Debrecenben 1925. évi szeptember 21-én, délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében. (Széchenyi-u. 37. sz. a.) melyre a t. részvényesek ezúton meghívotnak. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az 1924/1925. évről. 2. Az 1924/1925. évi zarszám-adások, mérleg- és eredmény-számla bemutatása, a nyereség megállapítása és határozat a nyereség hovatordítása felől. 3. A felmentvény megadása feletti határozat. 4. Igazgatósági javaslat az alapitökének 300 millió koronára való felemelése tárgyában. 5. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása. 6. Esetleges indítványok. Debrecen, 1925 szept. 8. Igazgatóság. Figyelmeztetés. A zarszám-adások intézetünknel a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbe helyezték. Ha a közgyűlés ezen alkalommal határozatképtelen lenne, úgy minden újabb meghívó nélkül szeptember 29-én a jelzett helyen újabb közgyűlés tartatik, amikor is tekintet nélkül a megjelentek számára, — a fenti tárgysorozat felett — végérővényesen határozni fog.

HALLÓ! **HALLÓ!**
Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló** épületében
„A Magyar Ruhaipar“
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.



Ha vakítóan fehér ruhát akar, használja az újkor legjobb mosószerét a „Wesilla” önműködő mosószer!

Wesilla mosószer kíméli a ruhát, főleglegesség teszi a kofával való dörzsölést, egyszerű főzésel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan! Garantált kiörmentes!
A legkényesebb ruhákra alkalmazható!
Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés!
Megtakarít munkát, időt, szappant, szódát!

Gyártja: MAGDALIN VEGYIMŰVEK,
Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36.
Mindenütt kapható.

„LILI”
KALAPSZALONBAN
legszebb modellek és filzkalapok
legolcsóbb áron.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor,
telefon, csillár és villamos felsze-
relési anyagokban legjobbat kapja
a 25 éve fennálló **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi u. 55. Telefon 168

GYAPJUFONAL
divatszínekben, szőnyeg, kelimkendő
és kabátkészítéshez óriási választék-
ban már megérkeztek

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző vállalata
Széchenyi-utca 1.

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-
utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Weisz Ferenc asztalosmester
Füredi-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsősorú műbutorokat, egy-
szerű butorokat, üzlet- és irodabere-
ndezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal **takarék-
tűzhelyeket és minden-
nemű javítást.**

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárak szolid
árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

**A mai könyvpiac
szenzációja!**
Most jelent meg!

Világostól-Trianonig.
A mai Magyarország kiala-
kulásának története.
Írta: **Pethő Sándor.**
A földrajzi részt írta **Fodor
Ferencz** egyet. m. tanár.
45 arcképpel, számos térképpel
és ábrával, nagy 8° 230 lap,
egész vászonkötésben
ára **157,000.— kor.**

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 54.

**Tízmillió korona
értékű
nyeremény** 300,000.— kor.
vásárlásnál
Friedmann Ignác és Fia
női divat és konfekció áruházában
Piac-utca 65., Szent Anna-utcával szemben.

5.000,000.— koronás nyeremény:
3 vég vászon, illetve sifon, 3 mtr férfi vagy
női ruhaszövet, 3 mtr legfinomabb Crepe
de chine selyem.
2.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy sifon, 3 mtr legfinomabb
Crepe de chine selyem.
1.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy egy kabátra való velour
szövet.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek
legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

A HÁBORU ELŐTT
MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT
GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT
UJRA GYÁRTJA AZ
**ELSŐ DEBRECENI
GŐZSZAPPANGYÁR**
DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

Divat-keztük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük-, kötszer- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Ócska és uj
tankönyvek**
legnagyobb raktára
ACZÉL HENRIK
modern antiquáriumban,
ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyv-
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő-
nyösebben szerezhetők be.
Piac-utca 24., Első Takarék-palotában,
a ref. kistemplommal szemben.

Francia, angol
illatszerkülön-
legességek,
piperecikkek
kaphatók a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

Szoba-lakkok árai
WEISZ festéküzletében
Hatvan-utca 8.

„Medve” lakk 1 doboz 36,000 K
„Elbe” borostyán „ 32,000 „
„ linoleum „ 32,000 „
Baba „ 26,000 „

**Zománc (Email)
lakkok árai:**
Marx 1 kgos doboz 36,000 K
Elbe „ „ 36,000 „
Pacific „ „ 32,000 „
1/2 és 1/4 kgos dobozokban
kilogrammonként drágább.

Szil bundák,
gyermek **kabátok,**
boák, bekecsek és egyéb
szőrmeárak legolcsóbb
bevásárlási forrása
Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó
munkákat szolid árk mellett.
Telefon 649.

DIÁK SAPKÁK
minden iskolához,
LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók
Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,
a Nagytemplommal szemben.

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt híres osztrák
írónak magyarul megjelent művei:

Legujabb, most jelent meg!
Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcsiében
lezüllött város társasági
életéből) 59,000.—

Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden
magyarul) 51,500.—
Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcsregénye) 51,500.—
A bánatos ucca (Die
Treuendlose-Gasse
magyarul) 73,500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 54.

1925/1926

PEUGEOT

tipusu 10/22 HP, kényelmes 4-5 ülésessel, Michelin ballon gumival, teljes gyári felszereléssel, egy évi gyári garancia mellett, kiválóan alkalmas homokos és hegyes vidékre.

128.000,000 K
raktáron a 15/35 és 18/60 HP típusokból is.

A világhírű PEUGEOT kerékpárok, férfi és női, minden típusban a legolcsóbb árban.

Viszontelárusítóknak nagy árkedvezmény. — Vezérképviseelő:

Landy István Budapest, V., Országház tér 9. Tel. Belv. 200-65. Garage és mintatárem. Benzín- és olajállomás.

CSENDES ÉS EMMY
női divatszalon
DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

TANCSER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: BATHYÁNYI-UCCA 6.
HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Butorkiállítás !!
Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin garnitúrák. Hencserek, marácok nagy választékban.
Szántó Zsigmondnál
— Jó munkáért ezüst érmekkel kintutvó. —

GÖRCSÖS LAJOS
BATHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RADIÓ ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Szörmeruháit
legolcsóbban beszerezhetl és átalkothatja legújabb divat szerinti
KÖVÁRY szücsnél
Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

E heti könyvujdonságok:

Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje legújabb érdekes regénye.)	51.500
C. N. és A. M. Williamson: A levegő asszonya (A kiváló angol író-testvérpár rendkívül fordulatos, vonzó regénye.)	66.150
Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz miniszterelnök legújabb szenzációs műve.)	59.000
Balmer: Keegan. (A neves angol író legújabb regénye.)	7.000
Kelemen Aurél: A modern lawn-tennis sport. (A modern lawn-tennis sport legkimerítőbb könyve.)	18.000
Nemzetközi vasúti menetrend. (Érvényes szeptember hónapban is. A legújabb változásokkal.)	50.000

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 54.

Faforgalmi Részvénytársaság

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tűzifaosztálya)
Debrecen, Salétrom-utca 5. Telefon: 156. sz.
Központi iroda: Bankegyesület Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.

Szállít: prima im-
port, száraz, bükk **tüzifát** hasábosan és felvágva plombázott, zárt koscsikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott kovácszszenet és bármely bányából hazai szenet a legjutányosabb napi áron.

Divatos parókák
Speciál behy hajvágás
Henne hajfestés
Örök ondolás
Párisi hölgyfodrász
Tejplac.



Esteli frizura. Nappali frizura.

Legjobb férfi-, női- és gyermek-cipők legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

HINTÓK, gazdasági KOCSIK mindenféle javítását, tartós fényezését és kárpitozását olcsón vállalja
OLÁH kocsiagyártó, Rákóczi-utca 11.

Konyha berendezés készen kapható **LUSZTIG** asztalosnál **Deák Ferenc-u. 10.**
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés, iroda- és portál, valamint gyógy-szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Női felöltők

eredeti modellek kaphatók az
APOLLÓ divatáruházban
Piac- és Miklós-u. sarok.

Az őszi választékos áru- raktár áll a t. vevő-közönség rendelkezésére.
Férfi és női ruha- és kabát szövetek, kreppdechin és Japone selymek minden színben. Férfi- és női kész fehérneműek, kötött kabátok, vásznak, zefírek, harisnyák
idényre zefírek, harisnyák idényre

a legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes egyéneknek kedvező részletfizetési feltételek.

Az összes elemi- és középiskolákban használatos

TANKÖNYVEK

az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén író- és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók
HEGEDÜS és SÁNDOR rt.
könyv- és papirkereskedésben
Piac-utca 34., a főposta mellett.

„Belvárosi“

angol és francia női divatterem és kalapszalomban Kossuth-utca 26. sz. kalap-modellek megérkeztek. — Bársony-kalapok K 180.000-tól. — Alakításokat legolcsóbban vállalunk.
Angol és francia ruhák jutányos árban készülnek.

FESTÉKET,

padlólakkot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

KUN JÓZSEF uridivatterme
Széchenyi-utca 1.
Dus választékban érkezett divatos angol körmékből meglepően előnyös árban vállal részlete is.

Ecetgyárak

berendezője, technikai vezetője. 80% nyeredék mellett kitermelés, **Welsz Lázár, Galanta.**
Megkeresések II. fiók, **Popper Dávid, Simonffy-utca 33.**

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!
Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Autó-gummit, hó- és sárcipőt jól és olcsón javít, használt gummit vesz és elad
Orbán, Piac-utca 9.

Párisi és bécsi kalap-modellek legszebb kivitelben
HEIN MATILDNÁL
Piac-utca 38.
Alakítások olcsón és pontosan.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

GUSZTI okvetlen beszéltem kell magával. Aranyvirág. 3722

MAGÁNOS fiatal független nő ösmerttségét kérem szórakozás céljából. Levelet „Sirius” jellegre a Debrecen kiadóhivatalába. 3713

„BÉLA” jellegre levél van ott. mint multkor. H. B. M. 3709

VÉTEL

VESZEK készpénzért, vagy bérelek 100 hektóig új boroshordókat vagy használtat. Ajánlatokat Mojnár Lukácshoz, Kossuth-u. Városháza. 3567

KERESEK megvételre önálló háromszobás, teljesen felszerelt lakást. Ajánlatokat a Hajdútóldhoz kérek „25.525” jellegre. 3696

ELADÁS

NŐI modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál, Arany János-utca 37. 2707

ELADÓ nagytelkű ház, Timár-utca 38. Lakó nincs. 3674

Eredeti német varrógépek, Waffnerad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye **Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál.**
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

VASASTÉGLA, kitérő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágy téglagyár R. T.-nál, Szentanna-u. 11. 3286

FODRÁSOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt falitükrök olcsón eladók. Sipkovits t. útkörnyék. Sziv-u. 14/15. 1816

80 HOLDAS jó homokföld, melyben 20 hold kaszáló, 2 hold erdő. 58 szántó, tanyával, jutányosan eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. 3229

Részletfizetésre

női és leányfelöltők, gyermekabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divalciók beszerezhetők **Friedmann Ferencnél,**
Vár-utca 2. (udvarban).

BORELADÁS, elsőrendű 100 hektó rizling, ezerió nagyban és hordónként még kapható Kézzele szedett alma télre megrendelhető. Molnár Lukács termelőnél. Kossuth-utca, városházánál. 3579

SESTAKERT 66. szám alatti villa és szőlő eladó. Értékesíteni Honvéd-utca 9/B. 3629

SZŐLŐ egy nyilas. Sestakerthen eladó. Eiszébet-utca 20. 3648

HORDÓ 40 hektó, kifogástalan állapotban kölcsön kiadó. Eötvös-u. 7. 3671

VILLAMOS felszerelési anyagok olcsó árban teljesen újak eladók. Megtekinthető este 6 órától. Grósz, Bethlen-utca 76. 3641

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbház.

ELADÓ 2 vaskonyha, 2 kétszárnyas pince vagy kamaraajtó és egy szabadon futó kerékpár. Olajító 84. 3689

8 DARAB transport hordó eladó vagy kölcsönadó. Bővebbet Brenner Bernát Hatvan-utca 45. 3724

VAKOND bunda eladó jutányos áron. Megtekinthető délután 5-ig. Piac-u. 34. III. 14. 3742

EGY teljesen új topolya hálószoba sürgősen eladó. Hatvan-u. 33. 3743

Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készít **BLITZER IGHÁZ** női szabó, Simonffy utca 19. sz.

KÁPOLNÁS-utcai templomban férfi imaszék kiadó, butorok eladók. Külsővásártér 2. Kleinnál. 3716

MARTINKAI bor ezer liter eladó. Sáfár, Szentanna-u. 23. 3711

ELADÓ könyvszekrény, súlyszelhető likórszital hegeser, salonszital. Piac 79. Az udvarban hátul. Sinay. 3705

MŰVÉSZI faragású impozáns sajon vagy férfiszoba garnitúra eladó. Cim a kiadóban. 3702

TÉLEN-nyáron lakható háromszobás kertes ház Széchenyikert, Sesztina nyolc eladó. 3701

ELADÓ Vendég-utca 74. számú ház. Három szoba, konyha, egy beköltözhető. 32 millió. Értékesíteni délután 2-6-ig. 3690

DEBRECENBEN, a József királyi herceg-utcán egy családi ház beköltözhetőséggel jutányos fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet dr. Ruzska István ügyvédnél Debrecen. Király-utca 2. 3693

DIVATOS női selyem kabát krepeccinnel bélelve, teljesen új, továbbá divatos fehér filzkabát, szörmegeállérral, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 3699

TENGERITÖRÉSHEZ használt zsákok olcsón kaphatók. Hitelszövetkezet. Csapó-utca 28. 3698

Sodrony ágybetétét legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

KERESLET

IZR. úri család mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskola tanulónak. Zongorahasználat, francia-német correpetálás. Cim a kiadóban. 3194

GÉPLAKATOSTANULÓK felvétetnek. Ehrenreich Sámuelnél, Arany János-utca 37. 3397

ORVOSTANHALLGATÓ, jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cim a Debreceni Függelékénél. 3503

NÉGY középiskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvétetik. Kostya ékszerész Széchenyi-u. 1. 3575

MINDENEST, ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családban október 1. felvétetik. Cim a kiadóban. 3628

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

EIN deutsches Stubmädchen wird gesucht Kupfer Piac-utca 10. 3642

MAGYAR-német kereskedelmileg képzett tisztviselő gyors- és gépiró szept. 15-re felvétetik. Ajánlatokat „Olaj” jellegre a Haiduföldhöz. 3655

KERESKEDELMi érettségivel, kancióval állást keres. Megkeresés „Biztos” jellegre Tiszántúli kiadóba. 3664

FŐZŐNŐ és kizéleány kik tömegfőzésben jártasok, továbbá mosónő és mosogató azonnali belépésre felvétetik. Farkas tápint, gondnok. Kollégium. 3676

GYAKORLOTT pénztárnoknő állást keres. Cim a kiadóban. 3683

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépület.

PINCEMUNKÁST felveszünk azonnal. Waldmann borkereskedés, Pesti-utca 2. 3643

TANULÓT felvesz Glattstein kárpitos Hatvan-utca 1. Püspöki palota. 3725

ZONGORÁT legmodernebb módszer szerint tanítok Thaly Kálmán-u. 12. 3723

HÁZAKNÁL mosást elvállalok. Vigkedvű Mihály-utca 17. sz. Pince-lakásban. 3737

FÉRFISZABÓ nagymunkához erős kézimunkást felvesz Gregor, Darabos-utca 35. 3741

Olcsóbbodás

a KENYÉR terén!

A kenyérnek hához való leszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártelepen veszi meg kenyérét, a termék költséget megtakaríthatja és hihetetlen olcsó árban jut kifogástalan jó kenyérhez.

Barna kenyérét — 4000

Tiszta buzasztiból

tökéletes házi- 4800

kenyeret —

Egész fehér 5600

adunk

KORONA KENYÉRGYÁR

telepünkön, Vargakert

(Mezőgazdasági gépgyár mellett.)

NYUGODTAS állami alkalmazott laboránsnak felvétetik. Idegklinikai, Közkórház. 3712

TISZTESSÉGES, jó megjelenésű közszolgálatú kisasszony felvétetik a Kövacs cukrászdában. 3703

GYAKORLOTT szobaleányt keresek. 15-re, Bathányi-u. 14. 3694

CSEMÉGESZŐLŐ csomagoláshoz leányok felvétetnek. Jelentkezés Molnár Lukács üzletében, Kossuth-utca. 3692

BEJÁRÓ eselédet felveszek. Széchenyi-u. 16. utcai lakás. 3691

SZOBALÉNY, ügyes, megbízható felvétetik, Piac-utca 73. emelet.

Gyakorlott

irodai kisasszony

felvétetik

Steaua kőolajkereskedelmi

R.-T.-nél, Hatvan-u. 53.

VEGYES

UTCAI szoba központi fűtéssel, különbejárattal, előkelő ur részére kiadó. Varga I. félemelet. 3674

JÓ kóser házikoszt jutányosan kapható. Cim a kiadóban. 3688

KIADÓ egy szépen butorozott szoba 1-2 személy részére. Széchenyi-utca 12. Keresztépület. 3229

A DEÁK Ferenc-utcai izr. templomban egy férfi imaszék kiadó. Cim a Függelékben Ujságnál. 3626

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája Erzsébet-utca 20. 3649

NYIREGYHÁZA és vidékére bevezetett cégtől kényesületet, vevőkör látogatását vállalok. Schütz Jenő nyug. tanácsos, Nyiregyháza. 3656

Divatos gyapjuszövetek

legolcsóbban beszerezhetők részletre is

Kupfer Jenő

posztókereskedőnél Kistemplombázár

KIADÓ Deák Ferenc-utcai imaházban ünnepekre, szép helyen, férfi, női ülé. Érdeklődni Szentanna 58. Hózman. 3726

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kocsittal vagy anélkül kiadó. Nyugoti-utca 32. 3721

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba két jobb fiatal emrnek. Eötvös-utca 59. 3731

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc-u. 11. 3734

MŰHELYNEK megfelelő helyiséget keresek. Heller esztergályos, Széchenyi-u. 1. 3732

KÓSER házikoszt kapható Neumanné, Jókai-u. 32. 2739

ELVESZETT fehér spitz, füllen és háttár sárga folt. Megtaláló jutalom-ban részesül Werner Sándornál, Piac-utca 72. 3738

KÉTÁGYAS különbejáratu szoba két fiatalember részére kiadó. József kir. herceg-u. 62. 3744

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Vágh, Vár-u. 2.

EGY szoba konyha 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 3663

FAVÁGÁST motorral házaknál vállalom. Cim Bajomi fátelap, nagyállomáson vagy Kétmalom-utca 5. Iskolának, testületnek nagy árendgémény. 3667

GIMNÁZIUMI tanár rendes és magántanulók tanítását elvállalja. Erzsébet-u. 23. 3677

JÓFORGALMU fűszerezlet, 2 szoba, konyha, kerttel azonnal átadó. Értékesíteni Buidosó-u. 12. 3678

KÜLÖNBEJÁRATU udvari butorozott szoba ágyennel villannyal kiadó. Miklós-u. 25. 3718

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat **DEBRECEN,**

Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó (Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán) **Telefon: 353. sz.**

89,000 K-ért

szállít házhoz egy mázsa I^a minőségű luxus porosz fűtőszén, kedvező fizetési feltételek mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.

Borsodi szén, eredeti bányáron.

Ia teljesen száraz bükk hasáb és aprított tűzifa hasonló olcsó napi áron szerezhető be.

EGY vagy két egyetemi hallgatót teljes ellátásra elvállalok. Varga-u. 11. 3717

EGY szoba, konyha kis lelépéssel kiadó. Hatvan-utcai-kert, Gohér-utca 12. szám. 3715

5-7 MILLIÓ korona lelépést fizetek egy szép szoba, konyha, kamara, fürdő udvarra, lehetőleg közeli kertben, azonnali beköltözéssel. Alánlatokat „Fiatal pár” jellegre a kiadóba kérek. 3714

Kedvező fizetési feltételek mellett készít **vízvezeték, csatornázást, fűrdő-, mosdó-, closett berendezéseket** a legmodernebb kivitelben **EMERICH VILMOS** szerelőmester **Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.** Felszerelések minta raktárámban megtekinthetők. Költségvetéseket díjtalanul készítek.

HOMOKKERTBE egy új épület ipari célra vagy lakásnak kiadó. Értékesíteni Eötvös-utca 80. 3710

KIADÓ vendéglő. Csapó-utca 79. 3708

HOMOKKERT elején szoba, konyha, speiz átadó olcsón. Cim a kiadóban. 3707

SÜRGŐSEN keresek egy vagy két szoba konyhás lakást, magas belépésre. Lehetőleg a DMKE környékén. Cim a kiadóban. 3706

Jóminőségű **butorok** olcsó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL** Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

KIS szoba, konyha, átadó butorral vagy anélkül. Török Bálint-u. 2. 3704

KÉT férfi 15-re kvartélyba felvétetik. Verés-utca 30. 3700

BUTOROZOTT szoba kiadó Széchenyi-utca 11., földszint. 3697

ELCSERÉLENDŐ közeli kerthelyiségben, magános udvaron lévő egy szoba, konyha, speizos lakás, serti tártással, villanyvilágítással, két-szobás városiért. Értékesíteni Molnár-nél, Szentanna 29. 3695

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál

Piac-u. 89. Telefon 143.